

# 从“牧”到“护”的转变

本报讯(特邀记者 姚斌)造绿守绿,“美丽经济”印证了绿水青山就是金山银山的道理。自“三江源”生态保护和建设工程实施以来,泽库县结合生态保护和建设实际,退牧还草、以草定畜等草原生态保护措施全面落实,生态环境得到更完善的保护,促进了传统畜牧业向生态有机畜牧业转变。

过去,我们着手实现资源节约和环境保护,着手调整产业结构,着手于生态补偿机制……

如今,我们着力于新型环境准入制度,着力于生态文明建设考核评价制度,着力于加快形成可持续发展的体制机制……

经验证明,经济完全可以与生态相伴而行,在努力发展经济时,可以做到与绿水青山、鸟语花香、天朗气清相随,实现经济生活与生态环境和谐发展。

为打造“全区域无垃圾示范县”,泽库县建立了县、乡、牧委会三级联动整治环境卫生的长效机制,提出针对各项环保工作的要求和措施,制定普法宣传生态保护工作目标;广泛开展对工作人员环保知识的教育培训及活动,提高他们的环保意识,培养高素质的环保工作队伍;大力宣传生态环境保护建设的重要性,让全县牧民群众深入了解并关注生态环境保护,增强环保意识和自觉性。

泽库全县有2682名草管员和802名林



拉格日合作社养殖基地。记者 张海麟 摄

管员,从事护林护草、救助野生动物、制止非法偷捕鱼类等环境保护工作,在每周的周三、周日“泽库县环境整治日”这天,草场上、河流边、公路旁,处处可见他们和牧民捡拾垃圾的身影,大家把垃圾用纤维袋装走,还家园以洁净的环境。

让牧民群众体会更深切的是,对生态环境的持续保护,能让生态有机畜牧业的发展变得更长远。以良好的草原生态为基础,运用草场、牛羊整合入股和统一管理的草地生态畜牧业发展模式实现经济效益,是一条立

足科学,既满足当前利益需要又兼顾长远发展的道路。

而今,泽库草原水草丰盈,生态畜牧业专业合作社的牲畜膘肥体壮,畜牧业转型发展的效益日益明显……由此可见,实现从“牧”到“护”的生态理念转变,让广大牧民群众得到了天蓝、水清、草绿的洁净家园,生态、生产、生活的良性循环发展,使他们享受到环境和养殖业带来的红利,切实收获美与富共赢的幸福感。

## 泽库县评为全国基层中医药工作先进单位

本报讯 近日,国家中医药管理局印发《关于命名河北省清河县等171个地区为全国基层中医药工作先进单位的决定》,我省西宁市城中区、西宁市湟源县、海南藏族自治州泽库县和海南藏族自治州兴海县4个县(区)被评为县级全国基层中医药工作先进单位。

全国基层中医药工作先进单位是2006年国务院清理评比达标表彰活动以来,国家中医药管理局唯一保留的表彰项目,旨在通过表彰基层中医药事业发展成绩突出、具有典型示范作用的地区,发挥其示范引领作用,营造全社会共同参与和支持基层中医药事业发展的良好氛围。

## 黄南州妇联开展“暖冬爱心行”两节慰问活动

本报讯 新春来临之际,黄南州妇联充分发挥联系、服务妇女群众的独特优势,做好暖人心、聚民心工作,深入开展全州困难女职工、贫困母亲、两癌患者两节慰问及困难女大学生捐助助学活动,并向她们致以新春的祝福和节日的问候。

1月6日上午,在州政府一号楼前开展集中慰问,州委副书记李晓燕亲临活动现场,逐一与慰问对象亲切交谈,为她们送上慰问金、母亲邮包、棉鞋等物资,让她们感受党委、政府和妇联组织给予的关心和温暖,帮助她们欢度两节、共享和谐。并鼓励她们要继续发扬自强不息、艰苦奋斗的精神,勇敢面对生活的磨砺和挑战,把党和政府的关爱化作战胜困难的力量,回报社会,感恩时代,用自己勤劳的双手创造不屈的人生和美好的明天。

这次慰问活动,共计走访慰问了全州14名贫困母亲家庭、两名乳腺癌患者家庭、23名困难女职工和两名优秀困难女大学生,为她们送去了4.5万元的慰问金和价值两万多元的母亲邮包、棉衣棉鞋、米面油等生活物资,让广大困难妇女家庭感受来自党委、政府和妇联“娘家人”的关怀与温暖。

# 尖扎:春耕备播有序开展

本报讯 近期,尖扎县农牧和科技局扎实做好春耕准备工作,组织技术骨干深入各乡镇对农业种植结构、设施农业种植技术、农牧民种植理念、种植条件情况等进行了摸底调查,在此基础上结合实际,科学制定今年的春耕计划,确保全县粮食丰产丰收。

保障农资供应,稳住粮食生产。一是储备高原448良种13.2万公斤,阿勃16.8万公斤,玉米1万公斤,青稞2.6万公斤,油菜青杂5、7号300小袋;建立春小麦良种繁育基地400亩,收购良种阿勃10万公斤。二是全面推进化肥农药减量增效行动,今年计划完成6.3万亩的覆盖任务,供应有机肥1.26万吨,通过积极储备良种、有机肥,预计能有效满足全县群众春耕农资需求。

强化技术服务,促进增产增收。一是

计划组织农业技术骨干、执法等有关人员赴马克唐镇、康杨镇、坎布拉镇、昂拉乡、措周乡等地系统的开展党的十九届六中全会精神及中央农村工作会议精神的宣讲活动,并结合宣传活动实地服务春耕备播,切实解决农业生产中的实际困难和问题。印刷各类农业技术等宣传资料1500余份,为农民提供政策解读、技术指导。二是技术人员采取分片包干、蹲点指导、同吃同干等形式,下沉田间地头,解决生产过程中存在的问题和困难,为推动农业产业结构调整、农业提质增效,为2022年农业大丰收打下坚实基础。

推进种植结构,调整优化布局。加大种植业结构调整力度,进一步调整优化种植业结构。今年计划总播种面积7.4万亩,其中:上半年计划播种面积6.4万亩,小麦

2.7万亩、冬小麦1万亩、青稞0.5万亩、马铃薯0.5万亩、豆类0.3万亩、油料0.6万亩、蔬菜0.4万亩,大力推进粮改饲项目,计划种植0.4万亩的粮饲兼用型玉米;下半年秋季复种计划播种面积为1万亩,复种蔬菜0.4万亩、绿肥(计划种植毛苕子)0.55万亩、其他(计划种植小油菜)0.05万亩。

压紧压实责任,做好抗旱减灾。根据全县实际,编制尖扎县农作物重大自然灾害、重大病虫害突发事件应急预案。一旦发生重大自然灾害、重大病虫害等突发事件,能迅速采取有效措施,科学抗灾救灾,恢复农业生产,最大程度减少自然灾害对农作物造成的损失,保障全县农作物生产安全、有序、可持续发展。

## 翰墨飘香暖人心 迎春送福添年味

本报讯(记者 马芝芬)春联是我国特殊的一种文学表现形式,也是过年的一个重要元素,每到春节,每家每户都要贴春联,辞旧迎新,抒发美好愿望,增加喜庆的节日气氛。1月11日,黄南州文联文艺志愿服务队深入同仁市保安镇城内村开展2022年“我们的中国梦·喜迎党的二十大”志愿服务活动。

“无联不成春,有联春更浓”。在现场,长长的写字桌前围满了索要春联的群众,数名书法家志愿者一字排开,专心致志地为群众书写春联,随着笔锋的勾、挑、提、按,很快一幅幅寓意着虎年吉祥如意、五谷丰登的春联在他们的笔下一挥而就,一气呵成,内容按照群众的需求各异,有贴在堂屋门上的,有贴在房门上的,有贴在厨房门上的,还有单个的一个大“福”字,拿到书法家免费书写的幅幅散发墨泽香味的大红春联,群众的脸上喜笑颜开、高兴不已。

“花开满院春风至,瑞气盈门幸福来”“福同时共彩,人并物皆美”……“大师”们将心底的美好祝愿化作一幅幅寓意吉祥



记者 马芝芬 摄

的春联和“福”字送给村民,不一会功夫,地上就摆满了各式各样的春联。

“我们不花一分钱,在家门口就能领到过年的新春联。”一位手里拿着一幅刚写的大红“福”字的老大妈高兴地说。“书法家写的字就是不一样,比买的春联还好看,希望这样的活动以后能年年搞。”不少在现场的群众对州文联组织的书法家义务写春联活动赞不绝口。

“手写的春联比买的春联更加有意义,期望新的一年福气满满、平安如意。今天州文联组织的这个活动让我们感受到了很浓厚的节日气氛。收到‘福’字和春联很开心,也就意味着收到了一份祝



福,新的一年也会更顺利。”保安镇新城村党支部书记周云全笑着说道。

“福文化历史悠久,我们送春联、送福字到家,也是福文化的一部分。‘福’字寄托了人们对幸福生活的向往,送‘福’字也是希望他们的生活越来越红火。”州书法家协主席韩麒介绍道。



扫一扫更精彩

## 国网黄化全能型营业厅亮相黄南

本报讯“您看,这些都是我们推出的各类家用电器,不仅外观精美,而且耗电低,使用起来非常安全方便!”1月5日,国网黄化同仁市供电公司业务受理员且正措正在为前来办理业务的客户介绍着国网商城展示区的家用电器。

据悉,该营业厅建设面积136平方米,承担同仁地区3.9万客户的电费缴纳及业务办理工作。营业厅有效利用综合引导服务,将自助业务办理、“网上国网”APP全面推广、电能替代产品体验、智能交互业务应用、电子账单推送、增值税发票邮寄、台区经理微信群推送停电信息等多业务融合,加深客户感知度和获得感。

“以前来营业厅至少要排十几分钟的队交电费,现在自己就可以用自助缴费机完成,省时又省力,真是方便啊!”客户李先生说。

据了解,新建的营业厅不仅满足客户各类办电需求的传统业务,还增设了线上业务体验区、自助服务区、智能电气化生活体验区和物联网展示区等多功能服务区块,极大地提升了办电效率。

此次改造,改变的不仅仅是环境,更是业务模式,用互联网思维和技术手段,优化营业厅功能设置、完善营业厅服务渠道、提高营业厅智能化管理水平,让客户真正感受到智能、温馨、便捷的现代化供电服务。

新春走基层